

## 拓宽岗位资源 加强就业指导 ——各有关高校多措并举助力高校毕业生高质量充分就业

高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源,其就业关系千家万户。

一段时间以来,有关高校着力拓宽岗位资源、加强就业引导,推动人才培养与经济社会发展相适配,不断构建高质量就业服务体系,护航高校毕业生高质量充分就业。

### 促进人才适配 加强校企协同

与10多家重点单位签署全面战略合作协议,组织“清华学子应聘行”重点企业就业实践……近年来,清华大学坚持“走出去”与“引进来”相结合,面向紧缺人才需求,校企共建协同育人大平台。

记者了解到,截至目前,清华大学毕业生在重要行业领域就业引导工作取得良好成效。相关数据显示,学校毕业生赴重点单位就业率连续多年超过80%。

这是高校着力做好毕业生就业工作的缩影。一段时间以来,各有关高校组织形式多样的校企供需对接活动,提升人才供需匹配度,推动毕业生顺利就业、更好择业。

北京体育大学与多家相关企业签订战略协议,一方面为学生们提供实习实践平台,提升学生实践能力和就业竞争力;另一方面畅通就业渠道,在毕业季邀请合作企业到校开展招聘活动,降低毕业生的求职成本和难度。

浙江大学主动联动多地人社部门、行业龙头企业,多措并举稳岗拓岗;推行校院两级访企拓岗机制,着力推进人才对接、校企协同育人等长效合作机制,切实搭建学生与企业之间需求对接的桥梁。

此外,内蒙古电子信息职业技术学院与有关企业共建产业学院和产教融合实践中心,将企业实际

场景引入实习实训基地;杭州电子科技大学邀请企业专家走进校园课堂,同时选拔在校学生前往公司实习,推动学生将理论知识与实践操作相结合。

### 挖潜岗位资源 搭建就业平台

为更好发挥校园招聘主渠道作用,各高校注重汇聚岗位资源,拓宽学生就业空间,努力为毕业生创造更多就业机会。

北京大学立足国家战略需求,加强就业引导,鼓励毕业生到祖国最需要的地方扎根就业。学校还设立“赴基层和西部地区就业奖励金”,为赴基层和西部地区就业毕业生提供专项奖励,帮助同学们树立将个人理想根植于时代沃土的就业观。

西安交通大学的“千家单位万名学子”综合类双选会已连续举办5年。统计数据显示,学校为2025届毕业生举办校园招聘会1200余场,吸引8800多家优质单位进校,为毕业生与用人单位搭建了高效对接平台。

在北京师范大学,校领导带队开展专项调研,把握县域教育人才需求,为毕业生履约从教提供服务保障。同时,针对2025届毕业生,开展教育类双选会3场,开展教育类型招聘活动600余次,不断提升就业育人成效。

以提升供需对接精准度、优化毕业生就业结构为目标,集美大学与杭州、贵阳、宁波等多地人社部门签订合作协议,共建引才基地;与属地市、区政府等相关部门高频互动开展促就业合作共建,拓宽就业资源渠道。

### 深化就业指导 提供就业帮扶

跟踪帮扶和不断线服务是推动毕业生高质量

充分就业的应有之义。为此,各高校还注重围绕毕业生求职需求和就业状态,切实提供精细化、有温度的就业指导服务。

中国人民大学充分发挥“职业开发与管理”教研室积累的人才培养经验,为数千名学生提供职业生涯规划课程。学校还通过“智慧职业发展中心平台”提供就业指导、职业咨询、AI简历优化、AI模拟面试等服务,截至目前,平台累计服务学生61.1万人次。

在高校毕业生就业关键时期,如何帮助学生补齐知识和技能结构短板,助力毕业生在离校前迅速提升就业能力?

西南石油大学依托优势特色专业,强化学科交叉融合,推出智能油气工程、智能制造等12个微专业和“人工智能技能培训”“低空经济从业培训”等职业能力提升微课程,帮助学生更新技能与知识结构;北京金融科技学院通过系统化的就业指导课程、形式多样的职业规划讲座等,帮助学生深入了解就业形势与政策,全面提升求职技能和综合素质。

聚焦为毕业生提供不断线服务,中国社会科学院大学从实际需求出发,重点开展“公考笔试面授课”“生涯规划训练营”“求职训练营”“职业规划团体辅导”等培训。通过优化宣传渠道和增强组织力度,今年相关培训的学生参与度较去年显著提升。

围绕困难毕业生群体就业,高校也推出务实举措,提供暖心服务。例如,合肥工业大学落实“一对一”帮扶责任,为困难毕业生群体量身定制帮扶方案,提供“1次职业指导、5次岗位推荐、1次见习机会”帮扶套餐,筑牢保障底线。

来源:新华网

## 政策持续显效 部分城市市场交易活跃 商品房销售面积与销售额增长

近日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,国家统计局相关负责人介绍,从5月情况看,房地产市场运行总体平稳。70个大中城市房价同比降幅继续收窄,商品房库存持续减少。

从市场交易看,在各项稳楼市政策作用下,房地产销售基本平稳。1—5月份,新建商品房销售面积和销售额同比分别下降2.9%和3.8%,与1—4月份基本持平。部分一线、二线城市市场交易较为活跃,商品房销售面积和销售额保持增长。

从市场价格看,新建商品住宅价格同比降幅继续收窄。5月份,70个大中城市中,多数城市商品住宅销售价格同比降幅收窄。其中,一二三线城市新建商品住宅

销售价格同比降幅比上月收窄0.4、0.4和0.5个百分点;二手住宅销售价格同比降幅分别收窄0.5、0.4和0.5个百分点。

从商品房库存看,5月末,商品房待售面积比4月末减少715万平方米,连续3个月减少。

国家统计局新闻发言人付凌晖介绍,总的看,促进房地产市场止跌回稳政策持续显效。5月份,房地产市场运行总体平稳。下阶段,要持续推动城市更新和危旧房改造,加大“好房子”建设供应力度,促进刚性和改善性住房需求释放,积极构建房地产发展新模式,促进房地产市场平稳健康发展。

来源:央视网



## 中国首个“全球通办”婚姻登记场所在厦门鼓浪屿启用

中国首个实现“全球通办”的婚姻登记场所——厦门鼓浪屿婚姻登记中心16日正式启用,这也是中国首个设立在世界文化遗产地的公园式婚姻登记场所。

当天,不少新人慕名来到厦门鼓浪屿婚姻登记中心,在这个充满浪漫氛围的地方许下相伴一生的承诺。

厦门鼓浪屿婚姻登记中心由厦门市市民政局和思明区民政局共同进驻,融合了中国内地居民结婚

登记以及涉外、涉港澳台和涉华侨的婚姻登记业务。只要夫妻双方有一方是中国内地居民,即可在此办理全球婚姻登记业务。

鼓浪屿婚姻登记中心利用鼓浪屿南洋建筑风格和闽南民俗特色,精心打造了“沉浸式文化体验空间”。这里不仅具备婚姻登记功能,还设有闽南婚俗展览室、颁证室、鼓浪屿街巷场景打卡室和3D沉浸式打卡室等,为新人提供多样化的颁证场景,让婚姻登记从传统的“程序办理”转变为充满仪式

感和幸福感的“美学体验”。

统计数据显示,近5年来,厦门市年均结婚登记量超过2万对,大量外地年轻人选择在厦登记、举办婚庆活动。

据悉,鼓浪屿婚姻登记中心的启用,预计将带动婚庆上下游餐饮、住宿、摄影、旅游等产业协同发展。

来源:中国新闻网